



智慧濮阳客户端

2023年7月

20

星期四

农历癸卯年六月初三

中共濮阳市委主管主办

濮阳日报社出版

社长 吉子文

总编辑 杨少军

国内统一连续出版物号

CN41-0010

邮发代号: 35-33

第10746期

今日8版

中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见

(2023年7月14日)

民营经济是推进中国式现代化的生力军,是高质量发展的重要基础,是推动我国全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标的重要力量。为促进民营经济发展壮大,现提出如下意见。

一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,坚持

社会主义市场经济改革方向,坚持“两个毫不动摇”,加快营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,优化民营经济发展环境,依法保护民营企业产权和企业家权益,全面构建亲清政商关系,使各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护,引导民营企业通过自身改革发展、合规经营、转型升级不断提升发展质量,促进民营经济做大做优做强,在全面建设社会主义现代化国家新征程中作出积极贡献,在中华民族伟大复兴历史进程中肩负起更大使命、承担起更

重责任、发挥出更大作用。

二、持续优化民营经济发展环境

构建高水平社会主义市场经济体制,持续优化稳定公平透明可预期的发展环境,充分激发民营经济生机活力。

(一)持续破除市场准入壁垒。各地区各部门不得以备案、注册、年检、认定、认证、指定、要求设立分公司等形式设定或变相设定准入障碍。清理规范行政审批、许可、备案等政务服务事项的前置条件和审批标准。(下转第四版)

万正峰在全市开发区高质量发展暨第二季度“三个一批”项目观摩点评会议上强调

再接再厉大干快上 以开发区高质量发展助推全市全面转型高质量发展

本报讯(记者 段利梅)7月19日,全市开发区高质量发展暨第二季度“三个一批”项目观摩点评会议召开,贯彻落实全省开发区高质量发展工作推进会议精神,总结开发区改革发展和“三个一批”项目建设情况,交流经验、查找问题,安排部署下一步工作,激励全市上下保持踔厉奋发、昂扬向上的精神,再接再厉、大干快上,推动全市开发区改革再深化、发展再提质、能级再提升,努力开创全市全面转型高质量发展新局面,为现代化濮阳建设提供坚实支撑。市委书记万正峰出席并讲话,市长朱良才主持。

万正峰指出,在一天半时间里,大家冒着酷暑、马不停蹄观摩了9个开发区,总的来说,各开发区牢固树立“项目为王”理念,狠抓“三个一批”项目建设,紧盯制造业倍增这一目标,重点围绕优质产业延链补链强链,狠抓精准招商大干快上项目,形成了新亮点、展示了新面貌;各县区积极作为、勇于担当,彰显了奋发有为、干事创业的精气神。在观摩过程中,大家用心听、仔细看、虚心

学,汲取经验、反躬自省,既受到了思想冲击和心灵震撼,又激发了比学赶超的蓬勃动力,为持续推动开发区高质量发展奠定了坚实基础。

关于下一步如何推进全市开发区高质量发展,万正峰强调:

一是直面成绩问题,增强信心决心。今年以来,我市各开发区项目建设稳步推进,集群发展持续提升,创新能力不断增强,取得了明显成效。但也面临产业规模总量偏小、战略新兴产业项目少、项目质量有待提升、要素保障亟须加强、专业人才短缺等突出问题。我们既要肯定成绩又要直面问题,充分发挥开发区主战场主阵地引擎作用,加快构建现代产业体系,尽快实现开发区产业规模倍增。

二是突出制造强市,助推全面转型。大力实施制造业倍增行动,坚持把制造业高质量发展作为主攻方向。大力实施制造业强市战略,推动工作力量向制造业加强,政策措施向制造业倾斜,资源要素向制造业集聚,苦干实干、久久为功,加快构建能级更高、结构更优、创新更

强、动能更足、效力更好的先进制造业体系,以制造业高质量支撑经济社会发展高质量。

三是坚持深化改革,增强动力活力。持续深化“三化三制”改革,不断释放开发区动力活力。突出专业化运营,切实提升开发区干部能力水平,加快培养一批有眼界有思路有措施、能干事会干事干成事的干部。强化人才培养,用好“1+14”人才政策,为开发区高质量发展提供人才支撑。

四是坚持标准化发展,集约高效建设。坚持规划引领,科学编制开发区发展规划。推动土地高效利用,严格落实开发区的产业用地、绿化用地等占比相关规定,不断提升土地利用效率和产出效益,有力促进开发区高质量发展。

五是优化全周期服务,营造一流营商环境。持续深入开展“万人助万企”活动,健全体制机制,强化问题解决,激发开发区企业生产潜能。持续深化放权赋能,最大限度为企业提供服务。持续强化资金、土地、能耗等要素保障,助推重点项目加快建设。

六是坚持目标导向,健全奖惩机制。要吃透省新修订的开发区高质量发展考核办法,尽快研究出台我市的考核办法。要坚持结果导向,充分发挥考核“指挥棒”作用,以目标倒逼、用奖惩戒激励,推动各开发区在高质量发展道路上争先进位、赶超发展。

朱良才要求,各级各部门要认真领会、准确把握会议精神,结合各自工作实际,认真抓好市委书记万正峰讲话精神落实。具体来说,要做好以下三项工作:一要清醒认识形势,保持信心决心;二要聚焦重点任务,精准发力攻坚;三要健全工作机制,确保落地见效。

会议以电视电话会议形式召开,各县区设分会场。市领导邵景良、赵建玲、张锦印、惠康、孙起鹏、张连才、周东柯等在分会场出席。

会上,市委常委、常务副市长赵建玲通报了全市开发区改革和高质量发展情况,点评第二季度“三个一批”项目观摩情况,并宣布2022年度开发区绩效考核结果。范县、工业园区和华龙区作了典型发言,南乐县作了表态发言。

全力奋战三季度 跑出发展加速度

本报评论员

一天半时间,分赴各个县区,探访机器轰鸣的生产车间、直击繁忙施工的项目现场,切身感受濮阳产业的发展脉动……刚刚举行的全市开发区高质量发展暨“三个一批”项目观摩活动,全面检验项目建设成效,全力推进项目建设提速提质提效,激励全市上下在答好“年中考”的同时,全力奋战三季度,跑出发展加速度,为冲刺全年红打下坚实基础。

项目建设是拼经济、稳增长的第一抓手。今年以来,我市聚焦全面转型高质量发展主题,牢固树立“项目为王”理念,狠抓“三个一批”项目建设,一大批重大项目落地实施、快速推进、达产达

效。5月8日,省发展改革委对全省前六期“三个一批”项目建设活动综合评价考核情况进行通报,我市位居全省第四,持续位居全省第一方阵,为稳定全市经济发展提供了坚强支撑。

成绩令人欣喜,但同时也要清醒地认识到,目前经济运行不确定因素较多,推动全面转型高质量发展面临的挑战和压力仍然很大。发展经济如逆水行舟,不进则退,慢进也是退。三季度承上启下,是上项目、抓生产的黄金时期,对完成全年目标任务至关重要。要以“抢”的意识、“拼”的精神、“战”的姿态,抓住经济恢复关键期,把牢经济工作着力点,突出“项目为王”强支撑,全力推动

各项工作取得新突破。

狠抓制造业发展不放松。此次观摩的35个项目均为“三个一批”项目,特别是工业项目都位于先进制造业开发区,充分彰显了市委、市政府大抓制造业发展的鲜明导向,要深入实施制造业倍增行动,加快制造业项目建设,以制造业大发展推动实体经济水平和经济综合实力大提升。狠抓招商引资不放松。要坚持招大引强,进一步梳理分析产业图谱,瞄准产业链后端和价值链高端,着力引进一批链主企业、龙头企业和产业链关键节点项目,不断增强产业集群竞争力;坚持大员上阵、高位推动,全面促进招商成果转化,强化招商项目储备,

切实做到数量和质量并重、签约和落地齐抓、政策和服务同步,不断放大招商引资实效。狠抓项目建设不放松。必须树立“项目为王”理念,一切围绕项目转,一切盯着项目干,以更有力的行动、更有效的措施,千方百计确保签约项目尽快落地、落地项目快速开工、开工项目及早达产。

咬定青山不放松,凝心聚力抓项目。我们要增强“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感,快马加鞭促发展,奋力实现全年红,在全面贯彻党的二十大精神开局之年展现开局之力量、开局之势、开局之为,奋力谱写中原更加出彩的濮阳绚丽篇章!

我市开展今年第二批项目观摩活动

深耕主导产业 聚力四个坚持 不断开创制造业高质量发展新局面

——访市政协副主席、清丰县委书记曹拥军

本报记者 李振涛 通讯员 张国伟 任晓岩

“深入实施制造业倍增行动,是市委立足发展全局作出的重要决策,是锚定‘两个确保’、实施‘十大战略’、推进‘六大转变’的具体实践,也是促进清丰县制造业高质量发展的有效举措。”7月19日,市政协副主席、清丰县委书记曹拥军在接受记者采访时表示,“接下来,我们将围绕制造业倍增目标任务,聚力‘四个坚持’,坚定不移发展绿色家居第一主导产业,逐步打造千亿级家居产业集群,建成中国北方最大的家居产业基地。”

坚持“项目为王”扩规模。持续抓好招商引资“一号工程”,围绕绿色家居第一主导产业,严格落实二分之一工作法,创新推行产业链链长和商(协)会会长“双长制”招商新模式,大力开展图谱招商、小分队招商、展会招商。放大第六届家博会“溢出效应”,推动海融纺织、未来星智能家居等总投资345亿元的签约项目尽快落地建设,不断培育新的增长点。牢固树立“项目为王”理念,滚动推进“三个一批”,谋划好第九期“三个一批”项目,紧盯全友二期、伯特利家具、东瓯家具等重点项目,及时解决卡点堵点问题,推动签约项目快落地、落地项目快开工、开工项目快投产,以项目倍增推动产业发展高质量。

坚持“转型升级”增效益。强化数智赋能,突出“数字化、智能化、绿色化、服务化”发展方向,全面推行

“设备换芯、生产换线、机器换人”,年内完成全友、丽曼儒等“四化”改造企业17家,推动产业转型升级,实现效率更高、用工更省、浪费更少、成本更低的“三降一增”,完成清丰家居从“制造”到“智造”的华丽蝶变。坚持品牌引领,大力实施品牌提升战略,充分发挥家居品牌联盟平台作用,推动26家清丰家居企业握指成拳、抱团发展,加快培育俞木匠、谊木印像等本土绿色实木家居品牌,不断提升清丰家居品牌影响力,让“好家居清丰造、买家居到清丰”美誉全国。

坚持“创新驱动”添活力。深入实施创新驱动战略,认真落实“设计河南”“标准河南”建设要求,围绕产业链部署创新链,高效运转现代家居产业研究院,加快建设家居产业园“绿岛”环境治理平台、智能家居中试基地等创新平台,提升企业研发项目尽快落地建设,不断培育新的增长点。牢固树立“项目为王”理念,滚动推进“三个一批”,谋划好第九期“三个一批”项目,紧盯全友二期、伯特利家具、东瓯家具等重点项目,及时解决卡点堵点问题,推动签约项目快落地、落地项目快开工、开工项目快投产,以项目倍增推动产业发展高质量。

坚持“转型升级”增效益。强化数智赋能,突出“数字化、智能化、绿色化、服务化”发展方向,全面推行

战高温 抢进度

▶尽管当前烈日炎炎,但我市重点项目建设的推进力度丝毫没有减弱。濮阳职业技术学院本科部新校区二期工程项目总建筑面积19万余平方米,目前在建6栋单体建筑。7月19日,该项目主体结构封顶仪式顺利举行。为确保项目施工进度和工人身体健康,项目建设和施工单位实施错峰施工,每天为520余名工人发放绿豆汤、西瓜、人丹等防暑降温物品。图为项目建设现场。

本报记者 段利梅 摄

▼7月18日,中原油田采油气工程服务中心濮城作业区ZY204队工人正在卫43-20井挥汗如雨地施工。面对连日的高温天气,为保证原油上产作业不停,该中心作业队采取“错峰+轮换”方式奋战在井场,做到人停机不停。在施工现场,汗水顺着工人的脸颊流淌,浸透全身工衣,他们稍做休息马上又投入“战斗”,为原油上产贡献力量。

本报记者 贺德敬 通讯员 马洪山 摄



促进制造业倍增 助推高质量发展 · 高端访谈